

# 樱花迟到,清明可先赏连翘

预计樱花开花较常年晚一周,与去年冬季和今春气温偏低有关

本报3月31日讯(记者 杨林 实习生 刘怡) 近日,不少去中山公园的居民发现,园内的樱花已经结满了花苞。花期预报专家表示,由于去年冬季气温偏低,今年3月气温也持续走低,初步预测中山公园的樱花开花时间较常年偏晚一周左右,大约与去年持平或再稍晚一点。清明期间,居民可到中山公园观赏连翘和玉兰等花。

每年4、5月前往中山公园观赏樱花,早已成了岛城居民的踏青传统项目。3月31日,岛城天气转晴,气温升高,不少人纷纷前往中山公园感受春天的气息。记者看到,园内的樱花树已经结满了花苞,虽然樱花还没开放,一些摄影爱好者早早前来拍摄樱花树,不少人还站在樱花树下合影留念,难掩期盼樱花盛开的心情。

据介绍,3月28日,青岛市气象局的气象专家与市园林局的园林专家来到中山公园,实地考察了樱花的生长情况,为准确预测今年樱花的开放时间做好充分准备。为了准确预测樱花开花的时间,去年青岛市气象局专业气象台和市园林局合作,组成研发小组开展花期预报工作,并成功预测出

去年樱花的开放时间。

“今年的樱花花苞膨大度仍未达到往年正常情况,生长速度较为缓慢。”园林专家侯老师观察了樱花花苞之后说。青岛市气象台花期预报专家李庆宝随后解释了原因,由于去年冬季岛城气温普遍偏低,同时今年3月的气温也持续偏低,使得当前樱花的发育较慢,目前仍处在芽膨大初期。根据预计,4月初的气温可能会快速“上蹿下跳”,这又给预计樱花开花时间增加了变数。就目前掌握的气象资料看,今年樱花始花期较常年偏晚已成定局,初步预测今年樱花开花时间较常年偏晚一周左右,大约与去年持平或再稍晚一点。去年4月18日左右樱花才盛开,这意味着今年居民要在4月下旬才能看到樱花盛开。李庆宝称,下一步,研发小组会根据后期气温、积温、日照等演变情况对樱花始花期进行更正预报,并将最新的预测结果及时发布,力求再次准确预测花期。

据了解,虽然清明节期间樱花不会盛开,但届时居民可以到中山公园观赏连翘、迎春花和玉兰等花。



樱花树已经结满花苞。杨林 摄

## 4日起可乘“蓝海明珠”看海景

每天发五班船,全家游可享票价优惠

本报3月31日讯(通讯员 滕少君 记者 赵波) 3月31日,记者从青岛城投海上旅游公司获悉,清明节期间“蓝海明珠”将继续组织海上游,自4月4日开始至假期结束,每天发五班船,全家游可以享受票价优惠。

据介绍,“蓝海明珠”游轮从奥帆中心启航,途经太平湾、汇泉湾、青岛湾,到达栈桥附近海面进行游览观光,之后原路返回。居民沿途可从海上饱览青岛海湾美景,从海上观赏八大关、一浴、小鱼山、信

号山、栈桥、小青岛等风景名胜。每天的游轮班次安排为:10:00、11:30、14:00、16:00、19:00。

为使游客能够从海上观赏流光溢彩的美丽夜景,清明节期间,游轮还特别增加一班夜航班次(19:00),游客可从奥帆中心一号门、五号门进入,从火炬码头(奥运纪念馆码头)购票登船。

据介绍,清明节期间游轮船票实行优惠,三口之家船票价格为200元,二人为150元,船票单价为每人80元。团队购票乘船可更优惠,咨询电话85716526。

### 相关链接

#### “蓝海明珠”也将亮相岛城

由青岛城投海上旅游公司投资3000多万元建造的300客位“蓝海明珠”号豪华游轮,日前成功试航,目前正在进行内装修,预计在“五一”前后亮相岛城。该游轮无论是舒适度还是安全性都是数一数二的,共有三层甲板,主甲板设有一个面积达400多平方米演艺大厅,可以安排会议、演出以及婚礼宴会等。两舷为外走廊可以游览观光;二层甲板是一个多功能厅;顶层为观光甲板。还有可供150人同时就餐的高档餐厅和总长60多米的观光长廊。

## 冷空气又来折腾 大部分地区有雨

预计2日早晨有霜冻

本报3月31日讯(记者 吕璐) 告别了3月30日的雨雪天气,3月31日岛城艳阳高照,天空湛蓝。4月1日一股冷空气驾到,全市将迎来新一轮降雨。4月2日早晨市区气温较低,大部分地区将有霜冻。4月2日至3日气温明显回升,市区最高气温将升至12℃左右。

3月30日,凛冽的东北风为市区送来了雨雪,即墨等地还下起了罕见的冰雹。3月31日白天,东北风转为南风,降雨也停止。除了雨水对空气的洗刷作用外,4—5级的南风也有利于污染物的扩散,青岛市市区3月31日的空气质量一直处在优良水平。在南风吹拂下,当天青岛市的天气格外舒适,早晨市区的最低气温为2.2℃,白天的最高气温市区6.7℃,穿着毛衣和薄外套就可以轻松出门。

新的一周开始暖湿气流

逐渐疲软,新一股冷空气占据上风。4月1日,受一股冷空气影响,青岛市大部分地区将再次出现阴雨天气,喜欢雨中漫步的居民可以带上雨伞,享受春雨给予的温馨和快乐。青岛市气象台首席预报员江敦双介绍,4月2日早晨气温较低,市区最低气温在2℃左右,郊区最低气温在0℃左右,大部分地区有霜冻,提醒居民加以注意。预计4月2日白天到4月3日冷空气撤离,气温将会明显回升,市区最高气温将回升至12℃左右,郊区最高气温将达到18℃左右,天气短暂转晴。

气象部门提醒居民想要洗车的话,还是要耐心地等等。4月1日的降水只是“中场休息”,根据中央气象台预报,4月3日和4月4日青岛市主要以多云和阴天为主,4月5日还将迎来一场降雨,气温小幅回落。

## 青岛首发至银川旅客列车

带动银川地区居民来青旅游,全车配备清真饭菜

本报3月31日讯(记者 陈之焕) 4月1日,青岛火车站增开青岛至银川的K1286/7/6次旅客列车,列车首次设置残疾人专座,全车配备清真饭菜。

清明小长假,岛城新增多个出行路线,继新增青岛至黄山航班后,青岛火车站开通青岛至银川K1286/7/6次列车,列车4月1日11:25首发。“银川地区有很多人到青岛来旅游,列车客运情况应该不错。”青岛客运段银川车队党总支书记胡铭介绍,此次至银川列车开通,就有好几个旅行社前来订票。“以前我都是先到石家庄再转车,现在好了有直达车可以坐了。”3月31日,在青岛火车站得知开通直达银川列车的消息后,在青工作的银川人小李很兴奋。

据悉,该列车青岛站开车时间为11:25,经高密、潍坊、淄博、济南东、晏城、禹城、德州、衡水、辛集、石家庄北、阳泉北、太原、文水、汾阳、吕梁、绥德、子洲、靖边、定边、盐池,次日9:26到达银川站,全程运行22小时01分,全程硬座票价为192元,硬卧(中铺)票价为339元。



青岛开通至银川的首趟列车。张晓鹏 摄

该列车启用了国内普通客运车的新车型,车上配有残疾人专座与特需硬卧。此外,新车启用600伏直供电,火车连接电网直接供电;考虑到当地气候因素,新车还具有高寒保温的特点,密封性较强,增多

了取暖设施,车内的取暖空调比普通车要多出一倍。整个列车均配备清真饭菜,厨师根据当地风俗还特地配备了香辣鸡丁、葱爆羊肉等特色清真饭菜,以方便当地居民出行就餐。

## 清明节期间 海底世界表演加场

本报3月31日讯(记者 张晓鹏) 3月31日,记者从青岛海底世界获悉,4月4日至6日清明节假期三天,青岛海底世界表演增加至8场,其中春节新推出的“梦幻美人鱼表演”一天5场,“人鲨共舞”表演一天3场,精彩不断。

据介绍,青岛海底世界

投资两千万元更换的海洋剧场大视窗更加透亮、清晰,视觉效果上给游客带来“身临其境,天人合一”的零距离体验和超高清感受。

其中,胶州湾隧道出入口,利用投影等高科技展示技术展现出如梦如幻的美丽海底新“视界”,同样给游客以全新体验和视觉享受。

## 李沧募集人口关爱基金 救助困难家庭

李沧区人口计生局为促进人口和计划生育公益事业的持续发展,强化人口计生利益导向工作机制,进一步稳定低生育水平,实行计生国策,近日加大了对计划生育特别扶助、当年考取大专院校并享受城市最低生活保

障的独生子女、未成年子女伤残等特殊困难家庭的救助力度,救助计生困难家庭1000余户,给他们经济上的扶助,精神上的慰藉,帮助他们摆脱困境,共享社会大家庭的幸福与温暖,真正体现了人口计生系统的人文关怀。